

# 中国私人银行理财之困:财富管家当下难觅

私人银行在中国经过5年的发展,客户数量成倍增长,服务质量也在不断改善和提高。然而,作为服务高端人群、为“有钱人”的私人银行,到目前为止,还未能摆脱“高级销售”的尴尬,并未真正进入“财富管家”的角色。也许,当下并不缺“高级销售”,缺的是尽心尽职帮人打理财富的管家。

## “高级销售”的尴尬

从无到有的过程总是让人感觉快淋漓。

2007年中国银行私人银行部在京沪两地落子之初,中资私人银行客户数量只有几百而已。到2008年,有数据披露的6家中资银行私人银行的客户数量就达到30315位。截至2011年末,7家披露了数据的中资银行私人银行客户数量到达140227

位,客户数量成倍增长。

同一时期,中资银行私人银行管理的客户资产规模增长同样迅速。2008年,6家中资银行私人银行管理资产5736亿元,到2011年,这个规模已经攀升至21405亿元,规模增长3倍多。

尽管目前并没有私人银行从业人员规模的公开数据可供参考,仅从私人银行行业的量能增长来看,私人银行从业人员已经有相当规模。中信银行私人银行中心和中央财经大学中国银行业研究中心的一项联合调查发现,高净值客户在使用财富管理机构中,约90%正在使用中资私人银行的服务,中国私人银行业的发展也受到了国际关注。

然而,私人银行戴上了“服务高端人群”的光环,也必然要承受在“以客户利益为中心”和“以盈利为目的”

之间做选择的痛苦。

“其实,现在私人银行从业人员的处境是挺尴尬的。通常自己看自己觉得专业,能推荐给客户的投资组合很多,大多也能有比较好的收益;但客户看你,说难听一点就是一个高级销售,所谓的私人银行也不过就是一个贵宾通道,这是私人银行发展到今天的一个悲哀。”沪上一家中资银行财富管理部门负责人表示。

## 人才之困亦是行业之困

《商业银行理财销售办法》中规定的私人银行门槛最低是人民币600万,很多国内银行私人银行的客户都来自于本行原有的理财产品销售对象,即从零售银行客户中选取的高端客户,仅从组织管理的角度来说,私人银行与本行其他部门的关系不是依托而是掠夺,这显然会增加组

织内部矛盾。再从私人银行的目标客户定位来看,有私人银行服务需求的,不会是只关注一种投资渠道的人群,而应当是以民营企业家、股东为主体的有实业资产的人群。

根据中国行业研究网针对私人银行的市场研究表明,目前私人银行客户普遍看重财富的安全保障功能,部分高净值人群已经有了财富传承的需求,国际资产配置和离岸财富管理也是其重点需求之一。

上述财富管理资深人士谈及目标客户时表示,“很多客户知道自己需要什么,但并不知道私人银行能做什么。我和有业务关系的多个企业主交流的时候,他们会透露一些趋向,比如他们既要管理个人资产,也要管理企业资产,他们希望两者之间能有效结合以达到合理避税和资产保值增值的目的,也就是说私人银行服务



需要在个人业务和企业业务上建立联系,给出一个‘企业税务+个人’的综合方案;再比如说他们除了实业投资、购买资产外,还会投资房地产、投资艺术品,甚至会想要移民,在海外购房、购买金融资产,但他们不轻易相信外资机构,而中资银行的海外资金运作优势正好可以匹配这部分客户需求”。

人才之困亦是行业之困。私人银行从业人员要摆脱“高级销售”的命运成为“财富管家”,必须要抓住目标客户的关键需求,让客户从暂时接受进而跟随。这条路虽然艰难,但却市场广阔。

(摘自《上海证券报》)

## 摈弃五大坏习惯 做富人

女人们总是在为入不敷出寻找各种借口:工资不够;朋友花钱的习惯影响了自己;深陷债务泥沼无法自拔。与之相对,我们要告诉你的是:你身为穷人的真正原因。

## 【所有收入都存进了活期存款账户】

没错,你应该要有自己的活期存款账户,但是把所有收入存入账户里只会让你花费超支,存钱几乎不可能。毕竟,钱存那里了,召唤着你去花它啊!而且为未来存钱也要一点点来。

有没有更好的解决方法?办理自动划账业务,把钱直接存入你的各种储蓄账户。这叫做先留给自己。

## 【把钱花在了无用的东西上】

我们认为,钱应该花在可以改变生活的东西上。花钱度过一个有意义的假期,或者买一件衣服改变一下自己的衣柜风格,完全必要。但如果花多余的钱来付自己的电费账单,或者买个医药箱,完全没必要!列出对你而言最重要的东西,然后把预算中多余的东西划掉。

## 【目标不明确】

如果你打算为某些事情存钱,特别是一些很重要的事情,那么存钱就会很容易。好好想想你努力工作存钱为的是什么。你打算某年某月某天买房?建立自己的家庭?买辆新车?期待已久的假期?

全盘考虑一番,给自己一个工作的理由。创建一个未来规划板,把对未来的美好生活添上去。

## 【对于贫穷的恐惧】

投资——你增加自己金钱的能力,乍听来似乎只为金融家而存在,如果你不敢投资,你就出局了。如果你投资的话,那么,40年的时间可以将1000美元变成22000美元。但是,如果你把同样的1000美元放到银行存起来,每年的利息是2%,那么40年后,你只能获得2000美元的利息。

但这并不是说你可以随便投资股票。在这里,我们推荐你从投资互惠基金或者营业基金开始,这样,你就可以确保投资于目标的平衡。

## 【无法正确还债】

还债是你的义务,这没有错,但是如果你没有正确地还债,只会让自己生活低下了。

(摘自《国际在线》)

## 如何寻找到最适合自己的理财方法

时至今日,理财早已成为十分时髦的话题。什么是理财,理财等同于投资吗?或者单指购买理财产品?何种理财方式才算科学?这些问题始终困扰着普通投资者。

记者近日就上述问题采访了华夏银行个人业务部财富管理业务负责人吴志坚。

### 记者:什么是理财的基础?

吴志坚:要深入了解理财这一概念,就得从理财的基础:生命周期理论、货币的时间价值理论和资产配置理论开始谈起。

所谓生命周期理论是指人在过了求学期之后将组建家庭。而家庭在形成期、成长期、维持期、成熟期、高原期以及衰老期的理财需求是有明显区别的,比如在形成期,买房(包含按揭)和持续教育投资将会是重大需求;而在衰老期,养老和医疗支出将会是重要难题。不同的理财需求都需要提前做好规划,同时要牢记生命与意外的风险永远比财务

风险更大,因此购买寿险和重大医疗险就很重要。

而货币的时间价值理论,可以用简单的一个例子来说明:1元钱保持每年10%的收益率,100年后将变为13780元。这就说明,理财首先要保证本金安全,其次要充分利用复利的魔力,再次说明想通过理财而一夜暴富是不现实的。

资产配置理论,就是常说的别将所有鸡蛋放在同一个篮子里,即将资金有选择地分散投资于多种资产,以努力减少未来的不确定性,争取以较少的投资风险来获取较多的投资收益。美国曾发起过研究91项大型退休计划项目的长期投资收益(持续10年),结果证明投资计划每季度的收益主要归功于三个因素:资产配置、择时操作和证券挑选,其中,资产配置是投资组合绩效的主要决定性因素,对收益的贡献率达到91.4%。资产配置主要有两个重要作用:第一是分散投资,第二是定期平衡。

其次是定期定额投资法,就是在固定时期投入固定的金额,目的是在长期过程中降低整体投资成本,获得稳健投资回报,这种方法非常适合积累养老金或教育基金。

第三是金字塔投资法,这是一种逐渐建仓的投资方法,价格走高投资减少。还有一种方法是“核心卫

星”投资法,核心部分投资占比较大,稳健应该是放在第一位的,“卫星”部分投资比重小,灵活性放在第一位。

记者:在选择银行理财产品时,有哪些需要注意的地方?

吴志坚:我认为一定要注意“长短期限”的合理搭配,现在的银行理财产品,封闭式的一般从1个月到两年,开放式的则可以无固定期限,投资者不要将鸡蛋放在一个篮子里,不同期限的产品,其风险不同,收益不同,合理配置很重要。此外,投资者在购买理财产品时不要“挑食”,由于银行理财能接触到最广泛的投资领域,因此可以通过银行的专业理财师,来进行合理的“营养搭配”。

吴志坚:投资时,我们可以采取下面几种方法,衡量自己的资产配置是否合理。首先是恒定比例投资法,投资者要定期审视并调整大类资产配置比例,维持原来大类资产配置比例。

其次是定期定额投资法,就是在固定时期投入固定的金额,目的是在长期过程中降低整体投资成本,获得稳健投资回报,这种方法非常适合积累养老金或教育基金。

第三是金字塔投资法,这是一种逐渐建仓的投资方法,价格走高投资减少。还有一种方法是“核心卫

星”投资法,核心部分投资占比较大,稳健应该是放在第一位的,“卫星”部分投资比重小,灵活性放在第一位。

记者:在选择银行理财产品时,有哪些需要注意的地方?

吴志坚:我认为一定要注意“长短期限”的合理搭配,现在的银行理财产品,封闭式的一般从1个月到两年,开放式的则可以无固定期限,投资者不要将鸡蛋放在一个篮子里,不同期限的产品,其风险不同,收益不同,合理配置很重要。此外,投资者在购买理财产品时不要“挑食”,由于银行理财能接触到最广泛的投资领域,因此可以通过银行的专业理财师,来进行合理的“营养搭配”。

吴志坚:投资时,我们可以采取下面几种方法,衡量自己的资产配置是否合理。首先是恒定比例投资法,投资者要定期审视并调整大类资产配置比例,维持原来大类资产配置比例。

其次是定期定额投资法,就是在固定时期投入固定的金额,目的是在长期过程中降低整体投资成本,获得稳健投资回报,这种方法非常适合积累养老金或教育基金。

第三是金字塔投资法,这是一种逐渐建仓的投资方法,价格走高投资减少。还有一种方法是“核心卫

星”投资法,核心部分投资占比较大,稳健应该是放在第一位的,“卫星”部分投资比重小,灵活性放在第一位。

人才之困亦是行业之困。私人银行从业人员要摆脱“高级销售”的命运成为“财富管家”,必须要抓住目标客户的关键需求,让客户从暂时接受进而跟随。这条路虽然艰难,但却市场广阔。

(摘自《上海证券报》)

目前仅有两家银行可刷信用卡购买本行黄金产品,绝大多数银行的实物金,投资者只能使用现金或刷借记卡购买。“之所以不能刷信用卡买黄金,主要是因为黄金随时可以套现,如果允许市民刷信用卡买黄金,转手再将黄金卖出,无异于利用信用卡套现。”有银行人士如是说。虽然刷信用卡无法在银行购买黄金,但所有都可在卖场购买或金条。

“在卖场刷信用卡买黄金变相套现,风险更大。”一股份制银行零售经理称,卖场里卖的黄金饰品或金条会比当日金价每克高出五六十元,回购渠道有限,且收购价更低。记者在几家典当行了解到,均是按当日金价减20元左右的价格回收黄金。也就是说,如果在金价不变的情况下,卖掉黄金每克将损失7、八十元。

虽然不宜刷信用卡买黄金变相套现,但刷卡买黄金的确有时能给消费者带来实惠。近日,有银行就和珠宝商合作推出刷信用卡买黄金打折活动,黄金饰品每克优惠50元,公益金条每克也有一定幅度的优惠。

平时,很多卖场对刷卡购物的消费者也有返礼等优惠活动,比现金购买更划算。有银行理财师还建议,消费者可找“黄牛”打折购买各大商场的购物卡,通常可以享受4%~5%的折扣,这部分折扣刚好可以抵消黄金饰品的加工费。

(摘自《武汉晨报》)

## 海尔产品好样的

上个月谢女士在网上购买了一台海尔洗衣机,在办完相关手续后,一直在担心网上购买和商场购买的服务是不是一样的,是不是在约定好的时间内可以安装好。真没想到第二天洗衣机送到不久,刚好处点,海尔售后的安装师傅就如约而至了,他们递上一张名片,并拿出上岗证,说:请您监督我们。我看了监督卡右上角写着“监督有奖”,在正中写着“请用户参与监督,促进海尔服务升级”。还有一排小字“一旦我们的服务承诺未执行到位,请拨打4006999999,您将得到100元的奖励”。背面写了海尔的“1+5”的成套组合服务。安装师傅在进门之前还套上鞋套,他们把洗衣机搬进我家里,并开始忙开了。他们技术熟练,动作快捷,一面工作一面向我们介绍情况,使我们更加了解到电器的使用常识和注意事项。在短时间内他们就把洗衣机安装好了,并不顾劳累把我家的卫生也做了,连水也不喝一口,脸上却总浮出微笑……我们由衷地感谢海尔集团培训出这样一些优秀的年轻员工,从他们身上体现出海尔集团严谨的纪律,高标准的技术水平,良好的服务态度。相信有一天全世界人都会说,海尔,好样的!

## 地下炒金五大骗术:自设软件 先盈利再套牢

地下炒金在我国部分城市特别沿海发达城市盛行多年,虽经多次严厉打击,但仍呈不断蔓延之势。今年6月以来,又爆出多起地下炒金大案,被骗投资者更是数以万计,导致损失惨重甚至血本无归。

那么,这些非法炒金公司靠什么手段诱骗众多的投资者上当?其实,骗子的手法无论怎么翻新,也是万变不离其宗,归纳起来,有五大骗术。

其一,高额利润诱惑。地下炒金公司抓住投资者追求一夜暴富的心理,以“手续费少、门槛低、收益高”,诱骗投资者上当。他们往往向投资者口头承诺,炒金能以小博大,回报迅速,24小时交易,月平均收益可达10%。有的甚至号称交易杠杆可高达百倍以上。据报道,一位投资者因误信网友而“中招”,仅仅几笔交易账户中的10000美元只剩下1700多美元。

其二,传销手段拉客户。与以往传统的皮包公司相比,地下炒金公

司多租设在城市CBD,内部装潢十分考究,员工着装规范统一。这些非法炒金机构大多以投资咨询公司为名,营销不走正规渠道,而是通过各大网络、招聘网站、论坛等发布招聘信息,留下的大多是私人电话或QQ号码。

以上海警方近期破获的非法炒金案件为例,就是一个极为典型的非法经营犯罪团伙,从内部成员组织架构来讲,8家涉案公司统一采用企业化的管理运营制度,职能各有分工,有的专门负责后勤保障或网络安全维护,但大多数仍以诱使客户开户入金为主。“经纪人”大多为学历不高但具有财经专业背景的年轻女性,报酬按底薪加提成,一个业绩普通的经纪人月收入2万到3万元。还有的公司以“赠金”为口号吸引投资者加入,即按照一定的比例给客户增加资金,但这些赠金不能马上取出来,必须交易一定的单量才可以“自由出入金”。

其三,先让你盈利再套牢。非法炒金公司抓住投资者的弱点,往往

开始让你盈利但资金不能转出,然后让你亏损,再鼓动你追加投资挽回损失,从而越陷越深。有的公司会提供模拟交易,在模拟环境下投资者会不断盈利,诱使投资者入局。一位投资者在一家投资咨询公司的网站上注册开户信息、签订电子协议,并下载了由该网站提供的交易软件进行体验,模拟环境下,她不断盈利。依照要求,她在平台上填写入金登记表后,通过转账注入了3万元资金。但出乎其意料的是,根据分析师提供的国际金市建议操作,自己的资金不断“蒸发”,不出两天时间就已经面临爆仓。而经纪人以投资有风险、网速不够快等推脱,还建议她加大投资力度争取打翻身仗。

其四,自设软件内部交易。地下炒金的猫腻集中反映在操纵交易平台,一位参与其中的内部人士揭秘,目前最普遍使用的交易平台是MT4,该系统可修改客户资料密码、可强行平仓和改单、可开户选定杠杠比例。另外,MT4系统可以造假,在客户盈利时锁死系统,导致无法

出金,或人为让客户无法进行正常交易。在虚拟平台上操作,客户看到的只是交易数字而已。还有一类是完全的黑公司、黑平台,客户资金一到公司指定账户(往往是个人账户)上时,公司马上挪作他用。一旦进入“黑平台”,投资者的资金从未真正流入市场,玩的只是一场数字游戏,最终的结局一定是投资者血本无归。

其五,一有风吹草动就逃之夭夭。地下炒金幕后推手多将公司注册在境外,或是将网络服务器设置于国外,隐蔽性很强。公司老板一般用的都是假身份证,一旦骗局败露,诈骗团伙往往关闭客户账户,卷款走人,或改换公司名称继续进行诈骗。代理境外炒金的机构在与投资者签订合同时,签约方往往署名为其所代理的中国大陆之外的交易商,投资者想通过司法途径维权时,这些代理公司完全可以未与客户签约推卸责任,致使投资者状告无门,无法维权。

(摘自《证券日报》)

## 信用卡防盗八条注意事项

信用卡给我们带来便利的同时,风险也相伴而来。对此,银行业业内人士表示,只要持卡人进行必要的防范,银行卡风险是完全可以避免的。银行人士提醒,防范银行卡风险,要做好“八项注意”。

银行人士提醒,为了防范伪卡欺诈的事件发生,持卡人可以适时将银行卡升级为金融IC卡。金融IC卡的信息存储在智能芯片中,与传统的磁条卡相比,卡内敏感数据难以被复制,不易被伪造,再加上多重的交易认证流程,可以保障持

卡银行账户安全。

针对这些骗局,持卡人应在八个方面多加小心。第一,领卡时,应当场检查密码信封,如信封被打开过则立即调换;第二,马上修改密码,不可用电话号码、生日等易于破解的号码作密码;第三,密码和卡号不要轻易示人,因犯罪分子只要知道密码和卡号,即可利用高科技提现。ATM机上的回单也不可随意丢掉,因单上有卡号信息;第四,身份证件与信用卡分开存放,以防同时丢失,因身份证件无密码也可以取款,身份证件也不可轻易借人;第五,银行卡升级为金融IC卡后,应注意ATM机上是否有摄像头等多余“装置”,“吃卡”及卡丢失后要及时挂失、更改密码;第六,操作时注意ATM机上是否有摄像头等多余“装置”,“吃卡”及卡丢失后要及时挂失、更改密码;第七,不要轻信“紧急通知”和“公告”,以防受骗;第八,在公共场所时,收银员还卡后要仔细验收,以防掉包。

银行业内人士提醒,一旦发现信用卡被盗刷,要及时与银行联系以尽可能地弥补损失。目前各银行都有签名/密码的选择、实时短信消费提醒、消费明细E-mail这三种方式对账户进行监测,如果有盗刷的



情况发生,可以第一时间发现,然后采取措施。

(摘自《中国新闻网》)